



daría más reprochable que la de aquellos curanderos.

El señor gobernador quiere saber el mal que causan todas estas gentes, preguntó á los médicos honrados y ellos le dirán cómo han muerto muchos coléricos, porque fiados en la virtud de tal ó cual secreto, no han pedido á tiempo asistencia facultativa, y cuántos han recaído en su enfermedad porque á espaldas del médico se tomaban cualquier pocima de esas que se venden á tanto el frasco.

Ayer mismo vimos anunciado en gruesos caracteres el secreto de un médico extranjero, que el mismo lo vende contra lo terminantemente prevenido en nuestra legislación sanitaria y todos los días al volver á casa vamos cargados de prospectos que en varios puntos de la capital reparten ofreciendo seguro remedio contra el cólera.

Espliar una epidemia para hacer negocio, es lo más inhumano que conocemos.

La junta directiva de los gremios de consumidores en Valencia se ha constituido nombrando presidentes honorarios á D. Eduardo Perez Pujol y D. Estanislao García Monfort y efectivo á D. Salvador Cervera.

Desde que han empezado á sentirse los efectos de la epidemia en Zaragoza se nota en esta capital la ausencia de muchas personas quienes por su posición social ó política nunca debían abandonar sus cargos y menos en las presentes circunstancias.

Un periódico añado, al reproducir esta noticia de la Atenea, que algunas cartas hacen subir á 20000 almas el número de las que se han ausentado de Zaragoza, pero la cifra nos parece exagerada.

Doña Margarita, la esposa de D. Carlos, ha dirigido á D. Ramon Necedal este telegrama: «Viareggio 21, á las diez de la mañana. Acabo de leer en los periódicos el fallecimiento de tu buen padre. Te envío mi pésame de todo corazón.»

La Izquierda Dinástica, que suele estar bien informada de cuanto al Sr. Montero Rios se refiere, declara que no es exacto en el rigor de la palabra, que este ilustre canonista haya declarado en el banquete de Mondariz que el único ministro posible de la Gobernación del partido liberal pueda serlo el Sr. D. Venancio Gonzalez.

Efectivamente los amigos del Sr. Montero estralaron una declaración que los más prudentes pusieron en cuarentena, y que no ha dejado de comentarse en el campo liberal.

Ayer fueron detenidas 15 personas por diferentes faltas y delitos leves. Los guardias de seguridad prestaron siete auxilios humanitarios.

En el Ateneo continuó anoche la discusión sobre la vacuna Ferrán.

El Sr. Simarro reanudó su discurso combatiendo el estensamento de la teoría de la evolución del virgula, que no consideró probada. Terminó censurando energicamente el sistema de propaganda que se había seguido en esta cuestión puramente científica, escitando el asonamiento y la parcialidad, donde no debiera existir sino la mayor sinceridad.

El Sr. Caro se extendió en largas divagaciones que obligaron al presidente á llamarle la atención, defendiendo después las doctrinas formalistas de los ataques del Sr. Simarro.

Este rectificó algunos conceptos, y el Sr. Santero usó de la palabra para hacer constar que el Sr. Ovilio había convenido con él en que la cuestión no estaba resuelta aun científicamente y que, existiendo 30000 inoculaciones ya, cuyos resultados no eran favorables al sistema, creía no debían continuar.

El Sr. Cortezo pronunció breves frases para decir que no se consideraba aludido, aunque el hubiese defendido y defendiera que las inoculaciones debían continuar.

El Sr. Jimeno comenzó un notable discurso de contestación á los argumentos que se habían presentado en contra, quedando, por lo avanzado de la hora, en el uso de la palabra para mañana.

Se halla á informe de la junta especial de Artillería de la armada, el proyecto de fabricación de las espoletas Lagunilla.

Bolsin.

Sin operaciones ni cambios.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 23 DE JULIO.

La temperatura de hoy en Madrid, aunque muy calurosa, no ha llegado á los grados de ayer. El termómetro del Sr. Grasselli señalaba á las siete de la mañana, 26 grados centígrados; 35 á las doce del día, y 38 á las tres de la tarde.

El barómetro continúa indicando tiempo variable.

La Agencia Fabra ha comunicado hoy por la mañana á La Correspondencia de España el siguiente TELEGRAMA: «Londres, 23.

El gobierno inglés, queriendo favorecer el enganche de voluntarios, ha concedido un crédito para el equipo de cada uno de ellos.

El Morning Post dice que el gobierno ruso protesta de sus intenciones pacíficas, y que estaría dispuesto á hacer inmediatamente un arreglo para todo lo que se relaciona con la frontera del Afganistán, si se aplazase la solución de la cuestión secundaria del terreno cerca de Zulficar.

El gobierno ruso dice que no abriga la intención de ocupar el Herat.

Nota. Hasta las doce de hoy esta Agencia no ha recibido otro telegrama.

El día 30 se embarcará en Cádiz para la Habana el general D. Sabas Marín.

El diputado Sr. Los Arcos ha llegado á Villanueva de la Serena.

En el arsenal de la Carraca se harán pruebas con el aparato Cofta de humos.

En breve se procederá á la extracción de las calderas de la fragata Sagunto, para reconocerlas y formar el presupuesto de obras.

Se ha dispuesto que el cañonero Lazo monte un cañon de nueve centímetros, sistema Hontoria, y dos la fragata Victoria, uno de siete centímetros y otro de nueve.

Se van á enviar á Londres para ensayarlos en las ametralladoras que allí se construyen por cuenta del gobierno español, 1000 cartuchos remington.

Hoy recibimos de Toledo la siguiente carta: «Toledo, 22.

El estado sanitario de esta provincia es relativamente satisfactorio, la opinion pública se ha reanimado y las autoridades civiles y militares hacen cuanto les es posible para extinguir la epidemia.

Aquí se ha extrañado que algunos periódicos de Madrid hayan dicho que el gobierno no atiende á los pueblos invadidos. En lo que se refiere concretamente á esta provincia, la especie sobre ser inexacta es injusta.

En cuanto empezó el cólera á difundirse por estos pueblos, el gobernador Sr. Alcalá Galiano, convocó á reunion extraordinaria á la Diputación provincial y en 4 de este mes, á propuesta suya se votó un crédito de 100.000 pesetas para auxiliar á los pueblos invadidos. El gobierno, por su parte, va concediendo auxilios á medida que se los propone la autoridad provincial, y ha enviado dos médicos á los cuales destina el gobernador á los pueblos donde sucesivamente van siendo más precisos.

Igualmente se mandan otros, cuando estos no bastan, costeadas sus dietas por la Diputación. Allí donde no hay botica, el gobernador envía botiquines especiales y desinfectantes en abundancia.

Mientras aquí en la capital ha tenido la epidemia alguna importancia y ha sido preciso organizar todos los servicios, tales como desinfección general, instalación de hospital de coléricos, abastecimiento de otras aguas que las del Tajo, cuya elevación ha cesado, el Sr. Alcalá Galiano permaneció al frente de todo, pero en cuanto felizmente aquí ha decrecido de tal modo, que hasta tenemos fundadas esperanzas de haberla dominado, con las energicas medidas adoptadas por la autoridad, el gobernador se ha puesto á recorrer los pueblos donde el cólera ha tomado mayores proporciones. Ha ido primero al Carpio de Tajo, pueblo de 3000 almas, donde ya van unos 400 invadidos y sobre 130 fallecidos. Recorrió todas las casas de las familias pobres repartiéndoles socorros. Luego ha visitado Gerindote, Ontig oja, y Ocaña y se propone sucesivamente ir recorriendo cuantos pueda y lo exija su estado sanitario.

Como ustedes ven, no se desahucen á los pueblos, sino antes bien se los auxilia en cuanto es posible.

Hasta ahora, donde la epidemia ha arraigado más es en estos pueblos: Calera, Ontig oja, El Carpio, Gerindote, Ocaña, Villaseca de la Cabeza, del Arzobispo, Pantoja, Lillo, Villacanas, Corral de Almaguer, Cabezas de San Juan y Toledo.

También ha habido algun caso en Yuncler, Moejon, Torrijos, Seseña, Borox, Villaseca de la Sagra, Puebla de Montalban, Santa Olalla, Huerita, Belys de la Gara, Quero, San Roman, Noblejas, El Romeral, Aldeanueva, Alcolea de Tajo y Galvez.

Tendrá á usted el corriente de cuanto ocurre.—X.

Al salir anteayer por la mañana del puerto de Bilbao con el remolcador Auxiliar el vapor inglés Winfield quedó varado cerca de la cabecera del muelle de la Benedicta, á donde fué en su auxilio el remolcador Sanson; mas á pesar de los grandes esfuerzos hechos por ambos remolcadores, no consiguieron poner á flote el Winfield. El banco donde varó este buque es uno nuevo formado en dicho punto, donde han varado estos días los vapores Meredite, Calon y Fuedtamp.

Dicen de San Sebastian que en los terrenos ganados al mar con la reciente construcción del muelle de la Zurriola, ondeaban ayer banderolas y arcos de ramaje en señal de terminación de esta importante obra.

Del diario de Córdoba: «Hemos procurado enterarnos de los rumores referentes á la presentación de algunos casos de epidemia en pueblos de esta provincia, y de nuestras investigaciones resulta que, sólo en Iznajar se han producido dos de cólera esporádico, siendo excelente el estado sanitario de las demás poblaciones.»

En la calle del Angel, barrio de la Viña (Cádiz), ha fallecido una anciana llamada doña Rosa Macias, que contaba cien años y ocho meses de edad.

Hasta hace poco tiempo su salud había sido excelente, encontrándose relativamente ágil y en el goce de sus facultades intelectuales. Deja larga descendencia.

Dice un periódico de Valladolid que no hay noticias de que hayan ocurrido nuevas invasiones en Valladolid y Cabezon.

De Palencia sabemos que la salud pública no ha sufrido ayer alteración.

Ayer, y poco después de celebrado el juicio oral en la causa formada en Valladolid, por muerte de un arquillero, se escaparon de la cárcel de la Audiencia 17 presos, y entre ellos el procesado en dicha causa. Han sido capturados cuatro.

Hoy ha firmado S. M. el rey el decreto disolviendo la junta de reorganización de la armada, creada por el general Valcarcel en 20 de noviembre de 1883.

Con notoria laboriosidad é inteligencia ha redactado la indicada junta las bases en que debe descansar la administración general de los intereses de la armada.

El gobierno de S. M., acogiendo con el respeto y aprecio que merecen tan importantes trabajos, se ha conformado con los principios que han dictado las referidas bases, y se propone llevarlas á la práctica en todas sus partes, tan pronto como se terminen los reglamentos para su ejecución.

La única parte que aun no ha sido estudiada por la referida junta es la relativa á la reorganización del personal, pero presentada en el Congreso por iniciativa de una comision y aceptadas por el gobierno las bases para el arreglo de tan importante asunto, cuyos principales puntos ha creído que deben someterse á una informacion parlamentaria, el ministro de Marina ha considerado llegada la oportunidad de que se disuelva dicha junta reorganizadora, dejando en toda su integridad á las Cortes el estudio de las reformas que convenga introducir en el personal de la armada.

Por el ministerio de Ultramar se ha ordenado á los gobernadores generales de las is-

las que remitan estadísticas anuales de minería, semejantes á las que se publican en la Península.

Ha sido admitida la renuncia del ingeniero de minas de la comision Geológica de Filipinas D. Francisco Sáez Martínez, habiendo sido nombrado en su lugar el auxiliar facultativo D. Juan Capella y Meca.

Se ha dispuesto que la inspeccion de Montes de Cuba remita enlo sucesivo partes trimestrales de los trabajos que vaya ejecutando; Memorias anuales sobre el servicio y copia de los planes de aprovechamiento.

Nuestro corresponsal de Soria nos envia las siguientes tristísimas noticias: «Soria, 21 julio.

Acercá de la epidemia de la villa de Monteaugado, hoy puedo sólo decirles, segun las noticias recibidas con fecha 19, que á las once de la mañana de dicho día las defunciones pasaban de ciento, estando invadidos, segun se cree (pues así lo participa el alcalde), todos los del pueblo, calculándose los enfermos en cama de 150 á 200.

El médico de la localidad, ya rendido de su infatigable trabajo, se vio obligado á quedarse en cama, sufriendo lo propio á los dos farmacéuticos de la villa.

Los cadáveres eran conducidos en carros tirados por los hombres más decididos; y lo más difícil es hacer fosa para los enterramientos. No se oye más que un lamento general. Quedan niños sin madres que puedan lactarlos. Han habido casos en que han muerto sin asistencia facultativa ni espiritual, por haber caído enfermo D. Rafael Calavia, cura párroco de la villa, del que se cuentan heroicidades.

En el cuartel de la Guardia civil, segun parte fecha de ayer, comunicado por el guardia segundo del puesto citado, por enfermedad del comandante del mismo, ha habido tres invasiones y tres defunciones.

El gobernador civil de esta provincia, D. José de Viches, cuya presencia en Monteaugado demandaba la opinion pública de esta capital, tan pronto se tuvo noticia de los primeros casos, sale esta tarde para Almazán, Medina del Arco y otros puntos, á fin de adoptar medidas que se consideren convenientes al bienestar y tranquilidad de la provincia, en lo que á la cuestión sanitaria se refiere.

Por el alcalde Sr. Lacalle, de acuerdo con el Ayuntamiento y junta de Sanidad, continúan adoptando medidas higiénicas.

El cura de Fuenteombrage pasó á prestar auxilio espiritual á los atacados de Monteaugado. En esta capital la salud pública es inmejorable.—P. N. S.

Transformada la sociedad de Africanistas y Colonistas para dar mayor amplitud á sus trabajos y atender al fomento de los intereses mercantiles del país, en la de Geografía Comercial, de cuya junta directiva forman parte los Sres. Coello, Vega Armijo, Albacete, Carvajal, Fernandez Duro, Labra, Leon y Castillo, Merelo, Rodriguez, Saavedra y otros, ha comenzado á publicar una revista, cuyo primer número contiene artículos sobre la geografía y el comercio, factorías españolas en la costa occidental de Africa, la marina española en el Rio de la Plata, los judíos españoles en Oriente, los dominicos españoles en el Tonkin, territorios adquiridos por España entre el cabo Bojador y bahía del Galgo, atentados de Francia contra territorios españoles, España en el mar Rojo, rumores de venta de territorios españoles, España Oceánica (Carolinas, Marianas, Joló y Borneo y Filipinas), Antillas (Vieques, Cuba y Puerto-Rico) y movimiento geográfico y económico.

Esta publicacion se halla destinada á llamar la atención del país sobre los asuntos geográficos, coloniales y mercantiles que deban preocupar á la opinion pública.

Por la Administración principal de Hacienda de la provincia de la Habana se nos remiten los siguientes avisos oficiales:

Abiertos por el Excmo. señor intendente general de Hacienda los pagos de clases pasivas correspondientes al mes de enero último, se verificarán en la Tesorería de esta Administración, de once de la mañana á dos de la tarde, en la forma siguiente:

Del 7 al 11 del actual. —Montepío civil y militar, pensiones de gracia y excaustrados.

Del 13 al 18. —Cesantes y jubilados de todos los ramos.

Del 20 al 24. —Retirados de Guerra y Marina. Inutilizados en campaña y pensiones de cruz.

Habana, 3 de julio de 1885. —Guillermo Perinat.

La Gaceta publicará mañana los siguientes reales decretos del ministerio de Gracia y Justicia:

Commutando la pena de muerte impuesta á Miguel Criado y Garcia, por la Audiencia de Manzanares, en causa por el delito de parricidio, por la inmediata de cadena perpétua.

Indultando á Anastasia Archel Martín, de las dos terceras partes de la pena de seis años y un día de prision mayor que le impuso la Audiencia de Palencia, por atentado contra un agente de la autoridad.

Indultando á José Garcia Ros de la pena de cadena perpétua á que fué condenado por la Audiencia de Sevilla, en causa por el delito de asesinato.

A pesar de lo dicho por algunos periódicos, mañana no irán á la Granja los ministros.

Se ha autorizado la traslación del cadáver de D. Tomás Jordá desde el cementerio de Nueva-Orleans al de San Feliu de Guixols.

En Villena hace el cólera grandes estragos. La situación de aquel vecindario es tristísima.

Todos los viajeros que procedentes de Madrid han llegado esta mañana en el espreso á Sevilla, han sido detenidos en el lazareto de San Jerónimo.

La compañía de los ferro-carriles de Madrid, Zaragoza y Alicante ha decidido suprimir, mientras duren las actuales circunstancias, los trenes mistos entre Madrid y Badajoz, dejando únicamente para el servicio público los correos, que llevan coches de todas clases.

Han sido destinados á la Granja 50 guardias civiles del 14.º tercio.

Al comandante de marina de Valencia don Adolfo Navarrete se ha manifestado el agrado de S. M. por su conducta, durante la epidemia en aquel punto.

El teniente de infantería de Marina don Manuel Gonzalez ha sido nombrado ayudante de la comandancia de marina de la Habana y fiscal de causas, con carácter de interino.

El médico de la armada D. Galo Calvo ha sido destinado á la fragata Carmen, y el de igual clase D. Antonio Cachá á las órdenes del jefe de sanidad del arsenal de Cartagena.

Hoy ha firmado S. M. el rey los siguientes decretos del ministerio de la Guerra: Nombrando para el mando de una brigada en Valencia al brigadier D. Manuel Velasco. —Promoviendo al empleo de brigadier de artillería al coronel más antiguo del cuerpo D. Simeon Lamba.

—Autorizando al ministro de la Guerra para la transferencia de créditos de unos capítulos á otros del presupuesto de aquel departamento.

Ha fallecido en Panticosa el mariscal de campo D. Saturnino Fernandez-Acellana y Aramburen.

Procedía del cuerpo de ingenieros, en el que había prestado relevantes servicios, y ascendió al empleo que disfrutaba actualmente al terminarse la última guerra carlista, durante la cual mandó una brigada en el ejército del Norte.

Hace un año que había regresado de Puerto-Rico, en cuya capitania general desempeñó el cargo de segundo cabo.

Hallábase actualmente destinado de consejero en el Supremo de Guerra y Marina.

S. M. el rey ha firmado hoy los decretos y resoluciones siguientes:

Disponiendo cese en el cargo de vocal

Lucia guardó el traje en el pedazo de sarga después de ayudar á Mary á vestirse una bata de cachemira azul.

—¿Para cuándo necesitais el vestido, señorita? preguntó.

—Para el jueves próximo. Tengo que asistir á la noche á un baile que dá un amigo de mi padre.

—Lo tendreis el jueves, y os pido permiso para venir á ayudarlos á vestir. De ese modo si hay que hacer alguna reforma útil, quedaria hecha en el acto.

—Mucho os lo agradezco y acepto; esto me proporcionará el placer de volverlos á ver. Además voy á encargár á madama Agustina varios trajes y la diré que os encargue de ellos. No quiero que me vista nadie sino vos.

—Y yo tendré verdadero orgullo en trabajar para la señorita.

LXIII.

La hija del millonario prosiguió preguntando.

—¿En donde vivis, hija mia?

—En el muelle Borbon, núm. 9.

—¿Dónde está eso?

—En la isla de San Luis.

—¡Yo quisiera amar tambien!...—dijo suspirando.

Y quedó sumida en sus melancólicas reflexiones.

El establecimiento de vinos y comidas que llevaba la muestra: A la Cita de los Panaderos, y en el que Juana había penetrado para tomar un poco de alimento, era muy afamado.

Allí se reunian los mozos de panaderías, amasadores y mozos que distribuian el pan á domicilio.

El establecimiento se componia de cuatro piezas.

La sala en que se hallaba el mostrador, un gabinete en que podian reunirse media docena de personas al rededor de una mesa alumbrada por dos mecheros de gas; el gran comedor en que se veian dos filas de mesas ocupadas por consumidores á la hora de las comidas, y en fin la cocina en donde la dueña de la casa se pavoneaba delante de las lucentes cacerolas de cobre y zinc ayudada por tres mozas de servicio.

Cada barrio de Paris posee una ó dos de estas casas, que sirven de lugar de cita á los empleados en la fabricacion del pan.

Las conversaciones son animadas, todos son conocidos y cada uno cuenta á su vecino los negocios de su tienda.

Fué en el comedor, medio lleno de gente, en donde entró Juana.

Al ver á tanto parroquiano que se interpeaban con grandes carcajadas de una mesa á otra, la fugitiva tuvo un momento de indecision.

Se detuvo en la puerta.

Una criada al pasar por su lado vió su corteado, pero sin comprender la causa, y la dijo: —¡Ohi podéis entrar, señora... hay mesas libres.

—Si que las hay, —dijo un moceon de veinticuatro á veinticinco años, instalado en una inmediata á la puerta, y que lo mismo que la criada había visto la indecision de la recién llegada. —Venid, aquí, á mi lado. Somos todos del oficio y aunque vos no lo seais, no importa... Aquí se recibe bien á todo el mundo.

Juana se sonrió y fué á sentarse junto al oficial panadero, que se separó un poco para hacerla sitio.

—¿Qué queréis comer?—preguntó la criada enumerando los platos del día.

La viuda Fortier pidió un cubierto módico.

De pronto el moceon que estaba á su lado preguntó á otro que estaba en otra mesa:

—Oye tú, Tourangeau —¿no conocerás un medio para impedir á mi patrona que tenga ataque de nervios, y á mi patron que sea un erizo que hay que coger con tenazas?

—Pues ¿qué es lo que tienen tus amos?—contestó el interpelado. —¿Qué es lo que quieren?

—Simplemente una buena repartidora.

—¿Nada más que eso?—dijo Tourangeau, riéndose. —Pues que la encarguen á una fundicion. Es un niño blanco en estos tiempos una buena repartidora... Con las nieves y las heladas van cayendo en la casa una tras otra y renuncian al oficio. Es como á las niñas cambiadas cuatro veces.

—Pues en casa de mi patrona Lebrét, ha sido peor; en doce dias cinco. La parroquia se queja y amenaza salirse en otra parte y esto lo pone á él y á su mujer hechos unas furias.

Mañana será la criada la que lleve el pan á domicilio y lo que es esa tortuga no concluye á las cuatro de la tarde. La que se presentase en este momento haria negocio pues tendria seguramente tres francos diarios y dos libras de pan.

Si conoces alguna Tourangeau, puedes enviarla.

—No conozco á ninguna.

Juana había escuchado con una atencion fácil de comprender la conversacion que acabamos de reproducir.

Cuando terminó su comida, que por cierto consumió lentamente, en lugar de retirarse esperó. Las mesas se fueron desocupando poco á poco.

El mozo amasador, sentado á su lado, se había puesto á leer un periódico mientras tomaba un mazagran.

El tono con que fueron pronunciadas estas palabras conmovió profundamente al jóven panadero.

—Estad segura de que así lo haré, —dijo, —y con sumo gusto, porque me pareceis una excelente mujer. Mañana os presentareis de mi parte, de parte del Lionés; es así como me llaman.

—¿A qué hora?

—A cosa de las siete y media.

—Calle Dauphine...

—Número 15, panadería de Lebrét. Ahora me voy al trabajo. Hasta mañana, madrecita; contaos ya como colocada... ¡Ah, se me olvidaba! Es preciso que aprendais los nombres de las diversas especies de pan para no equivocaros al entregar las piezas.

—¿Son muchos?

—¡Bastantes!... Bollos, rajados, galletas, de Viena, ingleses, flautas, de flor, trenzas, roscas, panochas, nacional, etc., etc. Ya os los daré por escrito. Y á propósito de nombres, ¿cuál es el vuestro?

—Lisa Perrin.

—¡Basta!

Y el Lionés salió del restaurant para ir á su trabajo habitual de todas las noches.

Juana pagó el gasto hecho y volvió á su casa.

—¡Repartidora de pan!—se decía al subir las escaleras que conducian á su guardilla. —¡Cinco horas de trabajo al día... Ganaré tres francos y parte de mi alimento... ¡El resto del día quedará libre, y podré emplear ese tiempo en buscar á mi hijo!... ¡Oh! ¡qué noche más larga voy á pasar!

Aunque la fugitiva de Clermont se hallase dominada por preocupaciones de toda naturaleza, la fatiga le produjo un profundo sueño.

Al dia siguiente se levantó al amanecer.

A las siete y media en punto se presentó en la panadería de la calle Dauphine.

La señora Lebrét se hallaba ya en el mostrador.

El mozo amasador no había olvidado su promesa de la víspera, y cuando Juana dijo que iba de parte del Lionés, la patrona, que esperaba una repartidora de pan como los judíos esperaban al Mesías, la recibió con la más agradable sonrisa, exclamando:

—¡Ah! ¿sois vos de quien nos ha hablado el Lionés?

—Sí, señora.

—¿Y venis á ofrecerme para repartir el pan?

—Sí, señora, y quedaria contenta si aceptáseis mis servicios.

—¿Habeis ejercido ya ese oficio?

—No, señora; pero espero que mi buena voluntad suplirá á la falta de costumbre, y haré todo lo que de mí dependa para complaceros.

—Así lo espero.

—¡Me recibis, pues?

—¡Claramente, al ménos á prueba. ¿Dónde vivis?

—En la calle del Sena, número 27. Hace poco llegué del país, en donde he pasado tres años.

—¿Sois casada?

—Soy viuda.

—¿Vuestro buen aspecto me recuerda de vos á mi hijo?

de la comisión encargada de redactar un Código penal marítimo, el coronel de infantería de marina D. Manuel Manrique de Lara...

Han fallecido: En Murcia el anciano P. Carvajal. En Sevilla D. Luis Herrera, subdirector de primera clase del cuerpo de telegrafos...

Se encuentra gravemente enfermo en Zaragoza el reverendo P. Mach, de la Compañía de Jesús.

Esta mañana se reunieron en consejo, bajo la presidencia de S. M. el rey, a la hora de costumbre, los ministros de la corona.

El presidente del Consejo hizo el acostumbrado resumen de política exterior e interior, y terminó el consejo, los ministros pusieron a la firma varios decretos...

Los ministros se han despedido de la familia real, que, como hemos dicho, sale esta tarde, a las tres y media, con dirección a la Granja.

La mayoría de las señoras de Tarragona han publicado un sentido manifiesto por el que se comprometen, según dicen:

A exhortar a los señores comerciantes y dueños de talleres o fábricas a que cierren sus establecimientos en los días festivos.

A abstenerse de hacer ellas sus compras en tales días, y a no permitir que las hagan sus dependientes y familiares.

A dispensar una especial protección a los comercios y establecimientos que cumplan con este sagrado deber, haciendo preferentemente sus compras en ellos.

Dice un periódico de Zaragoza: «La ciudad revisó su ordinario aspecto, sin que haya motivo, ni exista razón para otra cosa.»

Ayer mejoró de una manera sensible la salud, pudiéndose notar por la estadística un decrecimiento grande en la mortalidad.

Fue la temperatura bastante elevada y por ello observó un gran gentío en el salón de Santa Engracia. El teatro de Pignatelli estuvo bastante concurrido y no faltó tampoco animación en cafés y casinos.

A todas las dependencias de marina se ha circulado la real orden de Gobernación que prohíbe las inoculaciones cólericas, sino las practica el doctor Ferran.

Ayer se estrenó en el teatro del Jardín del Buen Retiro, una zarzuela en dos actos titulada «El doctor y el diablo».

El público, que era inmenso, aplaudió e hizo repetir algunas piezas de música y llamó a escena a los autores D. Antonio Gil y don Carlos Mangiagalli.

Hoy por la mañana recibimos de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR el siguiente TELEGRAMA:

«Murcia, 22 (1.57 noche). La situación de Yecla es gravísima. Sale de aquí el jefe de orden público señor Turpin, acompañando al secretario del gobierno civil Sr. Anton.»

Las últimas noticias confirman el hecho de existir setenta cadáveres insepultos. El gobernador envía recursos.

Las autoridades de Yecla han abandonado la población. Témesse un conflicto. - Blanco de Vañes.

Es curioso el siguiente suceso ocurrido en Buenos Aires en el mes pasado:

«Se presentó ante el juzgado de lo civil, a cargo del Dr. Bustos, un caballero inglés, manifestando en un escrito que era casado desde el año 1880, con una joven argentina, y que se presentaba a los tribunales pidiendo la nulidad de su matrimonio.»

«He sido víctima, dice en su escrito el caballero inglés, de un engaño llevado a cabo con el más refinado dolor y que las leyes debían castigar severamente. Luego pasa a exponer de qué modo y en qué circunstancias conoció a su actual esposa, y cómo llegó a amarla.»

«Siendo ya novio, agregó, y comprendiendo que era correspondido con pasión, hablé un día con mi entonces futura suegra, diciéndole que si ella y su hija eran de religión protestante, yo estaba resuelto a contraer matrimonio con la niña; pero que en caso contrario, aunque la joven sufriera la más cruel de las torturas, y su corazón quedara destruido para siempre, me retiraría de la casa, pues yo era de religión protestante y deseaba que mi mujer lo fuera también.»

«La señora, según el demandante, contestó que ella y su hija eran protestantes, y el matrimonio quedó concertado desde aquel mismo momento.»

«Cuatro años después de casado, una noche en que el demandante, según el mismo lo expresa, dormía o fingía dormir, oyó que su consorte rezaba en la pieza contigua, con su madre, y en alta voz, una oración a la Virgen María, que empieza así: «Bendita sea tu pureza...»

«Al escuchar aquella frase, el demandante creyó estar soñando, tanto le repugnaba creer que su esposa le engañaba. Pero adquirió tan terrible certeza poco tiempo después, una noche en que notó una circunstancia casual la sorprendente: rezando la novena de la Virgen del Carmen. «No le dije nada, dice, pero resolví desde entonces separarme de ella.»

«Fundado su pedido, el demandante decía que su matrimonio había sido celebrado por un pastor protestante, por cuya circunstancia solicitaba su nulidad, de acuerdo con el artículo 181 del Código Civil, que establece que pueden anularse los matrimonios celebrados por sacerdotes disidentes, cuando uno de los esposos es católico.»

«El alcalde, lo mismo que las comisiones de Sanidad y Policía urbana del municipio, siguiendo eficazmente los acuerdos de éste y de la junta local del ramo, trabajan con el mayor interés en procurar que la población tenga el mayor grado posible de higiene y salubridad.»

«Para completar las medidas de prevención, el mismo Ayuntamiento tiene acordada la inspección de un hospital para los enfermos sospechosos de la localidad, no habiéndose llevado a efecto por dificultades surgidas respecto al local que a dicho fin ha de destinarse, las cuales creemos se vencerán en breve gracias a las gestiones practicadas y al apoyo prestado por la comisión provincial.»

D. Francisco Estéban, presidente del municipio, no perdona medio para evitar que esta ciudad se vea castigada por el azote que con tanta crueldad diezma a otras desgraciadas poblaciones, siendo digno de consignarse la oportunidad con que se persona allí donde cree que el servicio reclama, y la prontitud en dictar las medidas convenientes.—C.»

De un espantoso crimen da cuenta hoy un periódico de Barcelona: «Hacia algún tiempo que los vecinos de una panadería establecida en la casa num. 26 de la plaza de la Unión del Pueblo Nuevo, notaban la ausencia en la citada casa de una hija de sus dueños, niña de nueve años y medio, llamada Marcelina Solá y Laforea, gemela de otra a quien crió su propia madre, que había estado mandado a la pequeña Marcelina, al cuidado de una nodriza, lo cual fue causa, según rumores del vecindario, de que su desnutrida madre le cohrara un día profundo.»

Puestas en conocimiento de la autoridad las sospechas de los vecinos, de que envolviera aquella ausencia algún terrible crimen, se personó ayer a las nueve de la mañana en la casa en cuestión, el celoso jefe municipal de aquel punto, D. Aristides Galup, acompañado de algunas autoridades, que después de un registro minucioso, dieron con la infeliz niña, que encerrada en el lugar escusado se presentó a su estado pálido, demacrada, casi moribunda, y sin que pudiera articular palabra.»

Según de las indicaciones de los vecinos se colige, tan inhumanos padres espiaban diariamente a la infeliz, después de dejarla postrada a golpes, a la acción del sol, completamente desnuda, en el terrado, de donde la retiraban por la noche, para encerrarla donde fue hallada, como hemos dicho, por la autoridad.»

El digno y celoso jefe municipal D. Aristides Galup, después de poner presos e incomunicados a los autores de tan bárbaro crimen, entregó a la citada niña a su antigua nodriza, que de nuevo se encargó de su cuidado.»

«El hecho causó gran impresión en aquel vecindario, que amenazaba duramente a sus autores, a quienes a duras penas pudo conducir a la cárcel la autoridad.»

Ha llegado a Barcelona la barca española Virgen de Monserrat conduciendo 10 naufragos de la barca sueca Ophir, que han sido puestos a disposición del cónsul de dicho país en la capital del Principado.»

A los 37° de latitud y 37 también de longitud de San Fernando avistó el barco español a la Ophir que pedía auxilio. Acercose a dicha barca, que ya tenía en su bodega más de un metro de agua, y las dotaciones se dedicaron sin pérdida de momento a salvar la carga. Al anochecer se dió por terminada la tarea, quedando la Ophir abandonada y casi todos los efectos así como la tripulación en salvo.»

Han ascendido a alumnos de administración de la Armada de primera clase D. Fernando Arias, D. Leandro Alesson, D. Saturnino Franco, D. Francisco Sierra, D. Andrés Cerdá, D. Luis Pedreira, D. José Carreras, don Luis Méndez y D. José Gutiérrez. Dichos señores han recibido orden de embarcar para hacer las prácticas reglamentarias.»

En la próxima semana comenzarán a formalizarse en el teatro Real las contrataciones de las masas corales, orquesta y cuerpo coreográfico.»

Con fecha 22 nos dice nuestro corresponsal de Lérida, que el martes se levantó el estado de sitio en aquella localidad. Han vuelto, pues, las cosas a su estado normal.»

Por iniciativa del gobernador civil Sr. Serantes se ha reunido la Diputación, acordando dedicar 50000 pesetas para cubrir cualquiera eventualidad que en la salud pública se manifieste. Afortunadamente esta es buena en toda la provincia, si se exceptúan algunos casos de cólicos propios de la estación. En cambio el sarampión hace muchísimas víctimas en los niños. Se observa gran actividad en la adopción de medidas higiénicas.»

El calor va en aumento, marcando el termómetro 35 grados a la sombra.»

Detrás de las casas números 31 y 33 de la calle de Ferraz existe un pozo o sumidero en donde se vierten las aguas sucias, que luego, con otras materias putridas, se depositan sobre el solar adjunto a dichas casas, en cuyo sitio se vienen amontonando, hace cerca de un año, las inmundicias de una cuadra y de un numeroso gallinero. Además, cast en frente de las referidas casas hay otro pozo que ya hace ocho días rebosa y se derrama por la calle, lo cual constituye un foco muy grave para la salud pública.»

Se nos ruega llamemos sobre estos hechos la atención de la autoridad.»

Los tribunales belgas entienden en un proceso, cuya trágica y criminal heroína merece una noticia.»

Trátase de una joven de veintinueve años, llamada María Cleman, delgada, rubia, esbelta y bellísima, con la espresion cándida, inocente y casi infantil, a quien se sigue proceso por envenenadora.»

En los primeros interrogatorios negó los crímenes que se le imputaban; pero después ha confesado que ha envenenado a su padre en 1884, a su madre a principios del año actual, y a dos hermanos recientemente.»

Al preguntarle el presidente del tribunal por qué envenenaba, dijo la acusada: «Porque no puedo evitarlo. Oigo voces en mi alma, que me dicen que envenene.»

«Algo hay dentro de mí que me obliga a hacer esto. Yo adoraba a mi madre, y aun cuando la veía sufrir, día y noche me perseguía la misma voz, diciéndome sin cesar: «Haz que duerma en paz, en la sepultura se descansa.»

«Busqué veneno y se lo mezclé en los alimentos en cantidades pequeñas, hasta que murió. Creí morirme de pena por la muerte de mi madre, porque la adoraba, menos cuando estas voces interiores me hablaban.»

«Por razones idénticas envenené a mi padre, que no se encontraba bien tampoco, y después, ese implacable espíritu de mi espíritu me dijo que envenenara a mis hermanos, y los envenené...»

«El Ayuntamiento de esta capital ha acordado un voto de gracias al administrador de Hacienda D. Mariano Barón de Puig-Samper, por haber conseguido relativos beneficios para este vecindario, con motivo del impuesto de consumos, pues gracias a su celo e interés, hanse conseguido tan lisonjeros resultados. Desgraciadamente resultan ciertas las noti-

«Apertura de la Bolsa de hoy: A por 100 exterior español, 85-06. San Petersburgo, 22 (tarde). Un telegrama de Teherán dice que la comisión rusa llegará probablemente a fines de agosto próximo a la frontera del Afghanistan, que se trata de limitar.»

«San Petersburgo, 23. El gobierno ruso ha mandado a varios oficiales instructores al ejército de Corea. Las autoridades de Corea han autorizado al gobierno ruso a ocupar provisionalmente la isla de Quelfart.»

«Esta tarde recibimos el siguiente telegrama: Pontevedra, 23 (11:30 m.). La prensa de Madrid está equivocada respecto al banquete celebrado en Mondariz, pues fué puramente particular. Los brindis de Montero Ríos y de González Fiori no salieron del terreno privado, y no se habló de jefaturas ni ministros; únicamente de gobernación. — El corresponsal.»

«Esta mañana a las once, y en ocasión de estar trabajando un albanil llamado Ciriaco Pascual en el piso tercero de la casa número 24 de la calle de Pelayo, se cayó de un andamio, quedando muerto a los pocos instantes.»

«Ha sido nombrado vocal de la junta provincial de sanidad de Madrid el subdelegado de farmacia en el distrito de la Audiencia, D. Eduardo Blanco y Raso.»

«Esta madrugada se produjo un gran alboroto en la cárcel de Mujeres. Estas protestaban a voces de la conducta seguida por el jefe del establecimiento por el rigor, según ellas, con que les trataba el alcaide.»

«El gobernador civil y el jefe del cuerpo de seguridad se personaron inmediatamente en el establecimiento, logrando el Sr. Corbalán apaciguar los ánimos de las amotinadas, ofreciéndoles estudio el fundamento que pudieran tener sus quejas.»

«A las once de esta mañana, volvieron las reclusas a hacer manifestaciones de disgusto y a promover un segundo escándalo. El Sr. Corbalán, acompañado del Sr. Oliver, repitió su visita a la cárcel y, como en la madrugada, consiguió dominar el motín, dictando energicas disposiciones.»

«El jefe de la cárcel y cada uno de los empleados de la misma han sido citados al despacho del jefe superior de la provincia, a fin de formar el oportuno expediente si hubiere razón para ello.»

«Habiendo sido autorizado el profesor don José Olave, para poner en práctica la fórmula antioleónica propiedad exclusiva del señor T. Polo, de la cual ya tienen conocimiento nuestros lectores, éste último se ha dirigido al señor ministro de la Gobernación, ofreciéndole sus servicios, siempre auxiliado y asistido de un médico, en aquellos puntos en que la epidemia haya adquirido mayor desarrollo.»

«No siendo preservativo este sistema, sino puramente curativo, el Sr. T. Polo asegura al ministro la curación de más de un 80 por 100 de los atacados.»

«Ayer no se registró invasión ni defunción alguna en Puerto Real (Cádiz). En Granada ocurrieron 13 invasiones y 9 fallecimientos; en Atefe una invasión; en Benamaurel ocho invasiones y nueve fallecimientos el día 20 y el 21, tres y seis respectivamente. El médico se halla enfermo. En Villanueva de Mesía, pueblo también de la provincia de Granada, se registraron el 20 seis invasiones y dos fallecimientos y cuatro y dos el 21; en Zujar cuatro y dos el día 19; en Hueter-Tejar, 17 invasiones y seis fallecimientos el 21; en Cijuela ocurrieron ayer varios casos y en Sachar varias defunciones entre ellas la de un guardia civil, en los días 20 y 21.»

«En casa de una pordiosera llamada la Niña, muerta en Chinchón a consecuencia del cólera, se ha encontrado más de ocho arrobas de plata y calderilla en veinte sacos. Todo era producto de limosnas recogidas por la finada.»

«El ministro de Gracia y Justicia ha declarado cesantes, por haberse ausentado sin licencia de puntos infestados, a los señores D. Juan Tomás Herrero, magistrado de la Audiencia de Cartagena; D. Juan Moreno Castro, abogado fiscal de la Cuenca, y don Manuel Alted y Pico, juez de primera instancia de Villena.»

«El concierto dado en los Jardines del Retiro estuvo brillantísimo y concurrido como nunca. La temperatura deliciosa de la noche, la brillante ejecución del programa, todo contribuyó a que en aquel ameno sitio se pasaran tres horas deliciosas.»

«El programa fué casi repetido en totalidad, sobresaliendo por su ejecución los preciosos bailes de Gaiteros, que el público gustará de oír nuevamente.»

«El Sr. Espino estuvo acertadísimo en la dirección de todas las obras; alzando, en unión de los profesores, una gran ovación.»

«Alguna pequeña cuestión se suscitó con motivo de las sillas, y por alguna de éstas se cobraron dos reales. Creemos que esto se corrigió en conciertos sucesivos.»

«En el próximo se elevará una brillante fantasía sobre motivos de Pán y los toros.»

«Son justas las alabanzas que consagra la Reforma Penitenciaria al último director de Establecimientos penales, Sr. Fernandez Cadorniga. Hizo obligatoria la enseñanza en dichos establecimientos, reglamentó convenientemente los talleres, atendió con medidas eficaces al bienestar moral del preso, reparó y mejoró los presidios de Valladolid, Alcalá, Tarragona, Burgos, Baleares y San Miguel de los Reyes; dictó circulares tan oportunas como la de contabilidad; preocupóse por la concesión de recompensas a los funcionarios celosos en el cumplimiento de sus obligaciones, y fué severo en el castigo de las faltas.»

«Completa, con pruebas, este lisonjero resumen de los actos del Sr. Cadorniga la Reforma Penitenciaria, enumerando los modernos adelantos penitenciarios introducidos en la Cárcel-Modelo durante la gestión del actual subsecretario de Gobernación en el ramo mencionado.»

«Han sido aprobados los estudios de una línea telegráfica de Alaminos a Eibar (Filipinas), que ha de poner en comunicación al importante puerto militar de Lubig con la red general telegráfica del archipiélago.»

«Ayer terminaron en el Centro de Instrucción Comercial los exámenes de fin de curso, con los ejercicios de oposición a los premios que esta sociedad tiene establecidos.»

«Si los exámenes dieron ya una idea relevante de lo bien que los jóvenes dependientes de comercio han aprovechado las lecciones que les han dado sus Ilustrados profesores, los ejercicios de oposición mencionados han confirmado el favorable juicio que en distintas ocasiones hemos formulado respecto al Centro, que es acreedor sin duda, si se tiene en cuenta que carecemos aquí de una verdadera Escuela de Comercio, a la protección oficial, que tanto se prodiga a otras sociedades más afortunadas.»

«Los alumnos que han obtenido premio en las diversas asignaturas que sostiene dicha sociedad, son los siguientes: Primeros premios: D. Enrique Martínez, José Sanz, D. Hipólito Fernández, E. Co-

«ferrión Martínez, D. Pedro Alvarez, D. Gabriel Gancedo y D. Laureano Rubio. Segundos premios: D. Emilio Jimenez, D. Mariano Sanz, D. Cosme Puente, D. Angel Boix, D. German Sarro, D. Felipe Izquierdo, D. José Martínez y D. Julio Casado.»

«Nuestro celoso corresponsal de Altea nos dice con fecha 20: «Por una casualidad ha llegado a mi poder el número 1434 del periódico el Porvenir, de esa corte, correspondiente al 18 del actual, en el cual, reuniendo los sucesos de esta villa por efecto de la epidemia, enumera las personas que dice bayeron al iniciarse la invasión, cuyo párrafo concluye diciendo: «y otros funcionarios...»

«Tanto más inmerecidos a jefes en Alentejo, cuanto ustedes, por sus escritos y telegramas, se que no abrigan la menor duda de que yo no estoy incluido en esos otros funcionarios; pero como la opinión pudiera, inconscientemente incluirme, favoreciéndome muy poco esta creencia, cumplo a mi deber hacer patente la verdad de los hechos, manifestando que el que suscribe, administrador de esta Aduana, no sólo antes, sino durante el periodo de la epidemia, no ha abandonado ni por un momento, tanto de día como de noche, el casco de la población, donde ha permanecido constantemente, llenando con exactitud, no sólo los deberes oficiales que mi cargo me impone, sino los particulares que, como hombre, mi conciencia me ha dictado, arrostrando con resignación y sin vacilar el terrible azote que nos ha mermado y cuyas huellas huellas no se borrarán tan fácilmente.»

«Me permito suplicar a usted, señor director, y esperar de su amabilidad se servirá insertar en su apreciable periódico las anteriores líneas, anticipándole por ello las gracias. — José de La Nueva.»

«Ha salido para Montero, su país natal, el subdirector del Instituto Agrícola de Alfonso XII y profesor de la escuela de Ingenieros agrónomos, D. Zoilo Espejo.»

«Dicen de la Habana: «Sobre el secuestro del niño de D. Damian Riera en el valle de Yumuri, por la partida de Félix Jimenez y Perico Torres, se sabe que al día siguiente del secuestro pudo ser rescatado el niño mediante la suma de 6000 mil pesos. Los bandidos no gozaron mucho de su rapina, pues según noticias oficiales, el día 9 fueron aprehendidos cuatro individuos armados y mermados de la partida de Félix Jimenez y por confidencias de éstos, el 2 de julio fueron cogidos ocho más con armas, caballos y efectos de robos. Todos están a disposición del fiscal del consejo de guerra permanente. Uno de los detenidos es secretario de la partida de Félix Jimenez.»

«Mañana, aunque es el santo de S. M. la reina, no se considera como día de fiesta, y habrá despacho en las oficinas del Estado. Así se ha manifestado hoy a los directores de todos los centros.»

«Mañana publicará la Gaceta las siguientes leyes que hoy ha puesto a la firma de S. M. el ministro de Hacienda. Sobre pago en metálico de los censos que hoy cobra en especie el Estado. Consolidando las ventas de terrenos del Estado verificadas por el ramo de Guerra. Para inutilizar la moneda de cobre anterior al sistema vigente. Autorizando al gobierno para vender una parcela perteneciente al edificio que construye el Banco de España en la calle de Alcalá.»

«Dice las Noticias de Nueva-York: «Mr. Frank H. Mason, cónsul de los Estados Unidos en Marsella, ha enviado a su gobierno una comunicación que contiene en sustancia las principales deducciones que, sobre la naturaleza del cólera y medios de evitarlo o curarlo, se desprenden de los estudios hechos sobre la epidemia en las islas y continentes.»

«Lo primero que debe hacerse es neutralizar los gérmenes contenidos en las deyecciones de los enfermos por medio de desinfectantes poderosos; los más eficaces para el caso son la solución de sulfato de cobre en la proporción mínima de dos onzas por un litro de agua; idem de cloruro de mercurio, un sesto de onza por un litro de agua; hidrógeno de cobre, dos onzas en un litro de agua, y ácido sulfúrico, cuatro onzas en un litro de agua. Estas sustancias se pueden usar tanto para la desinfección de letrinas, etc. Para limpiar las calles y limpiar las canales lo mejor es el sulfato de hierro en la proporción de 10 libras en 500 galones de agua, y el cloruro de zinc 20 libras en 250 galones; el ácido fénico no ha dado resultados tan satisfactorios.»

«El director general de Beneficencia ha enviado una circular a los gobernadores de las provincias del Norte y Nordeste para que adapten prudentes y energicas medidas de precaución para evitar que al regreso de los segadores de Castilla y Extremadura desarrollen la epidemia en comarcas hasta ahora limpias de cólera.»

«Esta tarde se ha verificado el entierro de la niña Esperanza Rodríguez Aguiar, hija del director del Hospicio de Madrid. Al acto han acudido varios diputados provinciales y gran número de empleados de dicho establecimiento.»

«Precedía al fúnebre la banda de música del referido asilo, que iba tocando una preciosa marcha fúnebre.»

«Según las estadísticas oficiales, decrece la epidemia en las provincias de Murcia, Cuenca, Toledo y Valencia.»

«En Murcia son más castigados los pueblos de Cartagena, La Unión, Cehegin, Mula y Yecla; en la de Cuenca se ha presentado la epidemia en Belmontejo y Horcajo de Santiago; en la de Valencia han sido invadidos últimamente Domeño, Enguera, Galanes y Montesa. Las invasiones han alcanzado mayores cifras en Chelva, Onteniente, Requena, Utiel y Tuzar. En la provincia de Toledo aumenta el cólera en el Garpio y Cerral de Almaguera.»

«El concierto que dará mañana viernes en el Retiro la sociedad Unión Artístico Musical se verificará por el orden siguiente: Primera parte: 1.ª «Overtura de Zampa, Hérold; 2.ª «Ante el cuartel ob. 34 (por instrumentos de cuerda), Haydn; 3.ª «My Queen», W. S. Coole. Segunda parte: «Sociedad filarmónica, suite d'orchestre, Massenet. Tercera parte: «Gran duo de flauta y clarinete, ejecutado por los Eres. Torres y Campa (1.ª vez), Gattermann; 2.ª «Requiem, Op. 131 (1.ª vez), Esmid; 3.ª «Missa de las Animas», número 3, Meyerbeer; 4.ª «Timbre eléctrico», G. K. Sabater.»

«Esta tarde a las tres y media salió la familia real para la Granja, acompañada de los jefes de Palacio y del ministro de Estado. Despidieron en la estación a los augustos viajeros los ministros de la corona, los generales marqués de Novaliches y Martínez Campos, el capitán general y el gobernador de Madrid, los subsecretarios de la Presidencia, de Gracia y Justicia y de Estado, los directores generales de las armas, los ministros de Austria y Alemania, el teniente alcaide Sr. Quiroga, alcaide accidental, el señor Bertran de Lis y los señores conde de Balsegosa, D. Valera Miranda, y otros y otros.»

«Los concejales de oposición, en número de 14, han pedido al alcaide, Sr. Bosch, que se celebre mañana a las nueve sesión extraordinaria, para ocuparse de la proposición de que en otro lugar hemos escrito.»

«Hasta esta tarde se había hecho la consignación de tres depósitos penitenciarios, para concurrir a la subasta del servicio de In-

«concurrir a la subasta del servicio de In-

«cendios, que ha de verificarse mañana. La combinación de gobernadores civiles ha quedado hoy ultimada y mañana la publicará la Gaceta. Parece que el gobernador de Alicante viene a Madrid de jefe vigilante y el de Murcia va a Sevilla. La combinación alcanza a siete u ocho provincias.»

«En Burgos ha ocurrido una invasión en una mujer procedente de Zaragoza. El gobernador de Alicante ha salido para Contentana, donde causa estragos el cólera. El gobierno ha enviado médicos a Villena y S. Ría, donde hace falta asistencia facultativa.»

«En el consejo de hoy se ha deliberado sobre la ley que se relaciona con la carrera de los sargentos y sobre la aplicación del reglamento que está a informe de la junta correspondiente. Asimismo se habló de las condiciones que reúnen los hospitales de Madrid y especialmente el establecido en la escuela de la Veterinaria. Se acordó establecer un teléfono, de los últimamente inventados, en la Granja y otro en Madrid, para que pueda S. M. el rey conferenciar con el jefe del gabinete cuando lo tenga por conveniente; y que se continúen celebrando en Madrid con ojos de ministros todos los jueves por la tarde.»

«Esta tarde han conferenciado con el ministro de la Gobernación los doctores Ferran y Jimeno, quienes desean se les faculte para continuar vacunando. El ministro de la Gobernación les ha manifestado que nada ha resuelto sobre el particular, pues no ha llegado aún a su poder el informe de la real Academia.»

«Esta tarde se ha dado cuenta al juzgado de guardia de haber ocurrido dos muertes repentinamente, una en la estación del Mediodía y la otra en las Peñuelas. Ambas defunciones han sido calificadas de ataque cerebral.»

«Hoy han sido denunciados El Motín, Verdán Ustedes y El Eco Nacional. En las últimas veinticuatro horas que han terminado a las doce de la mañana de hoy, han sido asistidos por los médicos de las casas de socorro 61 accidentes: 18 graves, y 43 leves.»

«Los Sres. Pi, Maltrana, Sagasta, Sardaña, Angulo, Ruiz de Velasco, Vazquez Muniesa y Vega Armijo, pensaban haber discutido hoy en el Ayuntamiento una proposición en la que pedían la suspensión de la subasta que para el arriendo del servicio de incendios debe celebrarse mañana 24, y que se nombre una comisión especial para que informe en breve plazo sobre el proyecto referido, sometiendo su trabajo al Ayuntamiento.»

«Esta tarde no ha podido celebrarse en el Ayuntamiento sesión ordinaria por no haber concurrido más que 19 señores concejales. El Sr. Bosch no ha podido concurrir hoy al despacho por continuar enfermo.»

«En el día de ayer han sido enterradas en los cementerios sacramentales 18 personas; en el municipal 49 y un feto. Del cólera siete. Procedentes del hospital 11.»

«Mañana publicará la Gaceta los anuncios de las siguientes plazas que se han de proveer en concurso: en el turno primero la fisca de la Audiencia de Colmenar Viejo; en el segundo la presidencia de la de Santander en el cuarto una plaza de magistrado de la Audiencia de Manzanares; en el primero otra de la Audiencia de Cartagena, y en el segundo otra de la de Plasencia.»

«En Valencia se han registrado durante las últimas veinticuatro horas 18 invasiones y 11 defunciones. En Ruzafa y Benimamet no ha ocurrido novedad.»

«En Gurrea (Huesca) se nota carencia de viveres. Las autoridades han solicitado el levantamiento del cordón sanitario. En Burgos ha fallecido hoy una mujer procedente de Zaragoza.»

«En Chinchón, desde las cuatro de la tarde del 21 a igual hora de ayer, se registraron 10 invasiones y 9 fallecimientos; en Torrejon de Velasco dos y uno; y en Estremera una defunción.»

«El gobernador de la Coruña ha marchado a Santiago con el fin de presidir la fiesta del Santo Apostol, y entregar la ofrenda del rey de España.»

«Algunos diputados franceses han pedido al gobierno español datos sobre la inoculación del Dr. Ferran. El gobierno les remitirá las conclusiones de la Academia Médica de Madrid que, como los lectores saben, opina que la doctrina Ferran continúa siendo un problema empírico.»

«Hasta la hora de cerrar esta edición no han ocurrido en Madrid más invasiones que la de doña Adela de la Caba de Querejeta, en la calle de Ruiz, 16, cito. 4.ª»

«Juliana Palacio García, 56 años, viuda, San Oropio, 8.ª pral. Falleció en el hospital Invidada el 22. De atacados en días anteriores han fallecido: María Vila, 24 años, soltera, Ferro-carriil, 7, taberna. Invidada el 22. Teresa Cortés, 58 años, soltera. Inlandeses, 5.ª pral., uzada. Falleció en el hospital. vagada ayer 22.»

«A la hora de cerrar esta edición se sabe que han ocurrido más invasiones; pero no las consignamos por carecer de datos oficiales respecto a las mismas.»

«A las seis y treinta minutos ha llegado sin novedad a la Granja la familia real.»

«A última hora se ha recibido el siguiente telegrama: París, 23. 3 por 100 francés, 80-55. 4 1/2 francés, 110 15. 4 por 100 exterior español, 85-06. 4 por 100 interior, 90 1/2. 2 por 100 exterior, 45 50. Obligaciones de Cuba, 100-00. Consolidados ingleses, 99 5/8. Bolsa.»

«4 por 100 exterior, 87 1/2 15. Anotizable, 60.»

«Hoy recibimos de nuestro corresponsal en la isla de Cuba la siguiente carta: «Habana, 5 de Julio. A las ocho de la mañana del día 3 se presentaron en la plaza de Armas, frente al palacio del gobernador general, unos diez mil o más de la gente que se había reunido para celebrar una gran manifestación en honor de la Virgen del Carmen. La multitud se componía de hombres, mujeres y niños, y se cubrió a su paso por la plaza de una gran cantidad de flores y guirlandes, formando una gran alfombra que cubrió la plaza y se extendió a lo largo de la calle.»

«Los concejales de oposición, en número de 14, han pedido al alcaide, Sr. Bosch, que se celebre mañana a las nueve sesión extraordinaria, para ocuparse de la proposición de que en otro lugar hemos escrito.»

«Hasta esta tarde se había hecho la consignación de tres depósitos penitenciarios, para concurrir a la subasta del servicio de In-

«concurrir a la subasta del servicio de In-

«cendios, que ha de verificarse mañana. La combinación de gobernadores civiles ha quedado hoy ultimada y mañana la publicará la Gaceta. Parece que el gobernador de Alicante viene a Madrid de jefe vigilante y el de Murcia va a Sevilla. La combinación alcanza a siete u ocho provincias.»

«En Burgos ha ocurrido una invasión en una mujer procedente de Zaragoza. El gobernador de Alicante ha salido para Contentana, donde causa estragos el cólera. El gobierno ha enviado médicos a Villena y S. Ría, donde hace falta asistencia facultativa.»

doles que formularan su peticion por escrito, prometiéndoles hacer en su obsequio cuanto estuviera dentro de sus facultades.

Segun dicen de Sancti-Spiritus, despues de la muerte de Matias Rodriguez y Canizares, jefes de los bandoleros que han pululado por aquellos campos, la confianza se ha ido restableciendo y ya puede decirse que están las cosas como antes.

En Punta Negra (Santiago de Cuba), fuerzas del regimiento de Nápoles salieron a buscar

armas y objetos que un individuo de la partida de Limbano Sanchez indicó donde se encontraban.

Hace pocos dias fue encontrado en una casa de la calle de Revillagigedo el cadáver de un joven de 24 años de edad, el cual presentaba una herida de arma de fuego en la cabeza.

Por resultado de la de otros que aun no han caído en poder de las autoridades.

Ha sido capturado por la guerrilla de Baracoa, un titulado brigadier separatista, segundo de Limbano Sanchez.

El oro del cuño español se cotizaba a última hora de 132 a 133 3/4 por 100 premio.

ALMANAQUE SANTOS DEL DIA 24.—Santa Cristina, virgen y mártir, y San Francisco Solano.

BULSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 23. Table with columns for stock prices and exchange rates.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 24 PRINCEPE ALFONSO.—9.—Roberto el Diávolo.

BASTONES. novedad se han recibido en el Bazar de Ilo Espanza. 34, CARRERA DE SAN JERONIMO, 34.

MAQUINA PARA COSER. VENTA A PLAZOS, SIN PIAJOR. a pesetas 2'50 semanales.

A. VALLEJO PUEBLA, 19. PRIMERA CASA EN SILLERIAS ESTILO LUIS XVI, DE ULTIMA NOVEDAD.

PURGANTE CITRATO DE MAGNESIA. Es el más agradable y no produce irritacion.

CONTRA EL CÓLERA. Desinfectantes más aconsejados por las juntas de higiene.

OCASION ESPECIONAL GRAN Ocaso en la Granja, con cocinas, cuartos, baño, comodidades, situacion inmejorable.

COCHES. Se venden 6 ratos y buenos de todas clases. Redondilla, 6.

VINO DE PEPTONA DE ORTEGA. EL MEJOR TÓNICO NUTRITIVO PARA LOS CONVALESCIENTES.

VINO DE PEPTONA Y HIERRO.—PEPTONA DE LECHE. PEPTONA DE CARNE.—CHOCOLATE DE PEPTONA.

CRÍSPULO. ha subido al cielo en Balalcázar (provincia de Córdoba), el 21 del mes actual, á los 7 años de edad.

LA GRAN BRETAÑA CAMAS INGLESAS. Se han recibido las doradas de GRAN LUJO.

CONTRA EL CÓLERA. Fajas y fieltros fabricados. Carretera de San Jerónimo, 43, principal.

COLOCACION. Un respetable sacerdote desea vivir con señora sola ó con poca familia.

CONTRA EL CÓLERA. Fajas y fieltros fabricados. Carretera de San Jerónimo, 43, principal.

LA EQUITATIVA. SOCIEDAD AMERICANA DE SEGUROS MUTUOS SOBRE LA VIDA.

LA EQUITATIVA. es el mejor empleo de dinero que en beneficio de nuestras familias podemos hacer.

LA EQUITATIVA. es la única Sociedad de Seguros que expide POLIZAS INDISPUTABLES.

LA EQUITATIVA. reparte la totalidad de sus beneficios entre los tenedores de sus pólizas.

CÓLERA MORBO. SU CURACION Y PRESERVACION. LA ESENCIA DE MELALEUCA DEL PARAGUAY.

TESORO DEL ESTÓMAGO. ANTIGASTRÁLGICO—ATEMPERANTE DE CASTAÑO Y ALBA.

TESORO DEL ESTÓMAGO. No hay enfermedad de estómago, por antigua y rebalde que sea, que resista á la influencia bienhechora de este maravilloso medicamento.

GRAN VIAJE UNIVERSAL. ALREDEDOR DEL MUNDO. DESCRITO BAJO LA DIRECCION DE D. TORCUATO TARRAGO Y MATEOS.

en aquellas regiones, especialmente en invierno. Mucho se ha hablado del frio—dijo el irlandés—y voy á daros cuantas noticias he podido reunir á causa de este fenómeno.

marcar el termómetro de alcohol 60° b. c. en enero de 1838. El memorable capitán Parry, que tanto ha viajado por las regiones polares, afirma que un hombre bien vestido puede pasar sin inconveniente alguno al aire libre á temperatura de 48° b. c. siempre que no haga viento.